

# 成都工院報



Chengdu Technological University News

国内统一刊号 CN51-0816/G

主办、主管：中共成都工业学院委员会

总编：冯瑛 副总编：程迪

出版单位：成都工业学院校报编辑部

2023年1月1日  
第1期  
总第244期



## 矢志笃行百十载 唯实唯干启新程

——成都工业学院2023年新年贺词

老师们、同学们、校友们、朋友们：

日月其迈，时盛岁新。值此辞旧迎新之际，我们代表学校党委和行政，向全体师生员工、离退休老同志、广大海内外校友和长期关心、支持学校事业发展的社会各界朋友，致以最诚挚的问候和美好的祝愿！

2022年，中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，中国共产主义青年团喜迎百年华诞，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行，正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

2022年，成都工业学院深入贯彻落实党的二十大精神，全面落实学校“三个大会”精神，统筹防疫和发展两件大事，围绕“激发基层院系活力”的核心目标，全面落实立德树人根本任务，持续深化学校内涵建设，求真务实，开拓进取，各项事业取得长足进步，在建设“全国一流、四川引领”的应用型高校征程中留下了浓墨重彩的一笔。

2022年，我们红心向党、信念如磐。我们深入贯彻落实新时代党的建设总要求，切实把党建优势转化为发展实效，马克思主义学院顺利通过国家级党建样板党支部评审，材料与环境学院工程学院教师第二党支部入选“全国党建工作样板支部”培育创建单位，我们积极推进省级党建工作样板支部、党建工作标杆院系和“双带头人”教师党支部书记工作室项目培育创建工作。分层分类扎实推进党的二十大精神学习贯彻，成立干部、师生两支宣讲队伍，学习活动走深走实、入脑入心，举办了“学习党的二十大，奋进新征程”网络知识竞赛、“高举团旗跟党走·青春建功新时代”等主题活动、策划开展了“献礼二十大——我们这十年”本科办学成果展，确保党的二十大精神走深走实、入脑入心。

思想政治工作贯穿教育教学全过程，获得省级思政课年会教学比赛特等奖，《形势与政策》课程教学改革获省级教学成果一等奖，“一站式”学生社区建设成效显著。获批四川省首届高校思政课名师工作室、四川省思政工作精品项目，形成了党建思政工作和学校建设互促互进、深度融合的良好局面。

2022年，我们凝心聚力、共克时艰。面对异常严峻复杂的疫情防控形势，学校始终坚持“把师生生命安全和身体健康放在首位”，坚决防止疫情在校园扩散蔓延。教师党员、学生党员主动“亮身份、当先锋、作表率”，冲在抗击疫情的最前线，成为关键时刻站得出、顶得上、靠得住的坚强力量。常态化疫情防控时，启动学生分期分批、错时错峰返校、离校工作，教学工作有条不紊。回顾2022年学校抗疫工作，我们为全校师生员工的担当作为而感动和鼓舞，全体师生员工或紧急返回工作岗位，或志愿服务充实在全校各个值守点位，或减少外出居家办公学习，积极为学校疫情防控贡献力量，共同托起了学校的平安稳定。

2022年，我们固本强基、提质增效。“三个大会”谋篇布局，机关转作风提能力、学院明目标扛责任、教师强能力践初心，上下统一共识、推进学校内涵式高质量建设，擘画全国一流、四川引领的应用型高校建设发展蓝图。新增3个本科专业，本科专业数量达39个，实现我校文学学科门类的突破，新增“通信工程”获批国家级一流本科专业建设点和省级课程思政示范专业，合计5个专业获批为国家级一流本科专业建设点、15个专业为省级一流本科专业建设点，专业优势更加突出、发展基础更加坚实、改革创新更具活力。推进“251”人才梯队建设计划，实施师资队伍建设改革，加

大人才引育力度，建设高水平师资队伍，全年引进各类高水平人才17人，涌现出四川省“四有”好老师、“四川省五一巾帼标兵”等一批优秀教师，干事创业的活力竞相迸发，多元评价的发展体系更加完善。

2022年，我们积极进取，成绩斐然。围绕区域经济社会发展，坚持有组织科研，科研立项项目和到账经费不断增长，科技创新能力全面提升。四川省教学成果奖实现新突破，牵头获一等奖3项、二等奖3项，参与获一、二等奖各1项，其中一等奖获奖数量名列全省本科院校前十。1个省级科研平台、5个市厅级科研平台均高质量通过四川省中期建设评估，新立项省科技厅平台1个。新增5个现代产业学院；新增工信部“校企协同就业创业创新示范基地”等2个创新平台，“成工富创智能制造产业学院”成功入选首批省级现代产业学院，并获评全国2022年度现代产业学院建设优秀案例，以产教融合为代表的特色日益彰显。成功申报四川省首批创新创业教育实践基地，再获第八届中国国际“互联网+”总决赛金奖，2021—2022学年学生学科竞赛共计获省级以上各类奖励1106人次，其中获全国特等奖及一等奖44项，人才培养中心地位不断强化，立德树人成效持续提升。

2022年，我们精准发力，开放发展。主动服务地方，紧跟科学前沿、瞄准国家需求、面向区域发展，成立了“成都工业学院宣汉产业研究院”“绿色创新工业研究院（蒲江）暨成都工业学院大学科技园蒲江园区”等，将科学研究的价值链延伸到区域经济社会发展的主战场。抢抓机遇，成功立项“应用型本科院校整体办学能力提升工程”中长期贷款项目，有力支撑了学校发展建设。与四川报业集团、长虹、九洲、乐至、青神、达州政府等建立全面合作关系，“朋友圈”增量提质。与

西班牙、加拿大等国高校合作协议4项，国际交流合作继续深化。4名驻乡村振兴帮扶干部从“象牙塔”扎根“乡土间”，发挥各自优势奋战在脱贫攻坚第一线。2022年是学校“基层服务活动年”，学校23项民生重点任务完成16项，有效解决师生员工关心的热点、难点问题，全校师生的获得感、幸福感不断增强。

百十载薪火相传铸就辉煌，新征程赓续前行再谱新篇。回望2022，成工人担当奉献、为梦奋斗，在平凡中创造非凡；展望2023，成工人初心不改、豪情满怀，向着一流目标整装出发。2023年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，也是学校建校110周年、实现内涵式高质量发展、“十四五”规划承上启下的关键一年。我们将乘势而上开启“全国一流、四川引领”的应用型高校的新征程。让我们只争朝夕，不负韶华，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持党对学校工作的全面领导，坚定不移走内涵式发展道路，推进学校“三个大会”精神落实落细，全面提升核心竞争力，奋力开创“全国一流、四川引领”应用型高校建设新局面，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋进姿态迎接建校110周年！岁序易，天地新，新的一年，我们期待更精彩的我们，期待更精彩的成都工业学院！

祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！祝愿成都工业学院弦歌永续、再创辉煌！祝愿广大师生校友新年快乐、幸福安康！

党委书记： 校长： 2023年1月1日

## 学校召开党委理论学习中心组(扩大)学习会 专题学习贯彻党的二十大精神



本报讯 12月9日上午，学校党委理论学习中心组(扩大)学习会在办公楼第三会议室召开，专题学习贯彻党的二十大精神和省委十二届二次全会精神。全体在校党委常委参加会议并结合学校“全国一流、四川引领”应用型高校建设目标及学校实际作了交流发言，党委书记严余松主持会议，省教育工委列席旁听高校党委理论学习中心组学习第十一组成员、省教育厅信息化处四级调研员王艳丽出席会议。

校党委常委、宣传部部长冯瑛领学省委十二届二次全会精神。省委十二届二次全会是在全面建设社会主义现代化四川开局起步关键时期召开的一次非常重要的会议，全会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，以中国式现代化引领四川现代化建设，以成渝地

区双城经济圈建设为总牵引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，对于在新征程上奋力谱写四川发展新篇章具有十分重大而深远的意义。会议强调，全校要把学习宣传贯彻党的二十大精神和省委十二届二次全会精神结合起来，深刻领会省委书记王晓晖所作报告和讲话，深入学习、准确把握总牵引、总抓手、总思路，准确把握办好人民满意的教育的任务和要求，切实把思想和行动统一到省委全会精神上来。

党委书记严余松介绍了《深入贯彻落实党的二十大精神，全面推进“全国一流、四川引领”应用型高校建设的决定》的出台背景及起草原则，并就深入学习贯彻党的二十大精神提出，一是要进一步深刻认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义，在学深悟透、入脑入心上持续下功夫，在联系实际、融会贯通上持续下功夫，特别是要把学习宣传贯彻党的二十大精神与贯彻落实省委十二届二次全会精神结合起来，与持续贯彻落

实学校“三个大会”精神和学校“十四五”规划的实施紧密结合起来，加强战略谋划和部署落实。二是要坚定不移把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，确保高校始终是党的领导的坚强阵地。三是要坚定不移贯彻新发展理念，不断形成学校内涵式高质量发展新优势。四是要加强学校领导班子建设，以政治建设为统领，强化思想建设，以政治自觉强化思想自觉，以思想自觉达成行动自觉。

党委副书记、校长叶仲斌围绕学校“全国一流、四川引领”应用型高校建设目标及学校实际谈到，党的二十大的召开提升了学校自信心。要抓住新时代的战略机遇期，把教育和人才统一部署，在现代化新征程办人民满意的教育。叶仲斌指出，对照省委十二届二次全会提出的任务要求倍感责任和压力。一方面是营造全校良好的发展生态，全校师生要树立干事创业的意志，保持团结奋斗的状态。另一方面要结合学校实际，立足主业，聚焦重点，持续对标竞进高质量完成“全国一流、四川引领”的应用型高校建设和申硕目标，提升人才培养质量。最后，要坚持目标导向、问题导向，提高认识，解放思想，将党的二十大精神及省委十二届二次全会精神转化为事事抓落实的能

力建设。

全体参会党委常委均结合学校“全国一流、四川引领”应用型高校建设目标及学校实际作学习贯彻落实党的二十大精神的交流发言。

党委书记严余松在总结讲话中提出三点要求：一是全面准确领会党的二十大精神，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，强化政治建设，勇于自我革命，高质量推进学校党建工作。二是全面贯彻落实党的二十大精神，深入推进“全国一流、四川引领”应用型高校建设，提升学校整体办学水平和综合实力。三是持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，以党的二十大精神凝聚团结奋进力量。

站在新的历史起点上，全校上下要持续认真深刻领悟党的二十大提出的新思想新判断、作出的新部署新要求，以党的二十大精神凝聚团结奋进的磅礴力量，切实把“全国一流、四川引领”的应用型高校建设目标融入新征程的时代洪流，在越走越宽广的中国式现代化道路上贡献无愧于党和人民、无愧于历史和时代的成工力量！

党政办公室、纪委办公室、教务处、学科建设与科技发展处等十一个单位主要负责人列席会议。

(党委宣传部)

## 成都工业学院110周年校庆公告(第一号)

肇自天府，启于甲工，实业报国，化育文脉；

百十学府，蕴积涵育，应用转型，再启新程。

公元二〇二三年四月三十日，时值成都工业学院建校一百一十周年华诞，谨此，向长期关心和支持学校事业发展的各级领导、海内外校友和社会各界人士致以诚挚感谢和崇高敬意！

弦歌百十，筚路蓝缕，波澜壮阔

一代代成工人栉风沐雨、夙夜匪懈，书写了一部艰苦奋斗、自强不息的办学史。

1913年春，肇基创业，开办四川职业学校，同年8月更名为四川省立第一甲种工业学校，开启“实业救国”教育征程。之后，学校辗转学道街、多宝寺、茶店子等地，数度更名，从未间断办学，先后由川西人民行政公署、四川省人民政府、第二机械工业部、第一机械工业部、第三机械工业部、第四机械工业部、电子工业部管理，1987年重新划归四川省人民政府管理，期间历经成都无线电机械学校和成都电子机械高等专科学校两个主要办学阶段。2012年升格为本科院校，更名为成都工业学院。

赓续百十，薪火相继，再续华章

在中国共产党带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、向第二个百年奋斗目标进军的新征程中，全体成工人将怀揣“立德树人”初心，肩负“为党育人、为国育才”使命，以建校一百一十周年为新的历史起点，坚持“地方性、应用型、开放式”的办学定位，全面推进“全国一流、四川引领”的应用型高校建设，在教育强国、科技强国、人才强国的伟大征程中续写新的成工华章。

日月开新元，万象启新篇。值此成都工业学院一百一十周年校庆，诚邀海内外校友、社会各界同仁不远遐迩，拨冗莅临，癸卯丙辰相聚鹤城，共赴佳节盛典，共忆峥嵘岁月，共襄发展盛举！

特此公告，敬请周知！

成都工业学院

2022年12月15日

本版编辑：程迪